

KADA SVI RECIKLIRAMO, SVI DOBIJAMO



Svaki put kada odložite neku ambalažu ili novine za reciklažu, započinjete jedan izuzetno važan proces.

Stari poklopac boce može se pretvoriti u novi materijal za šasije automobila. Prazno pakovanje deterdženta u prahu može postati kutija za picu. Jučerašnje novine mogu postati sutrašnje. Sirovine dobijene iz prirode se ponovo koriste i time se štedi puno energije. Kada recikliramo, svi doprinosimo stvaranju boljeg životnog okruženja.

RECIKLAŽA

Sva prikupljena ambalaža i novine odnose se na reciklažu kako bi se od njih napravila nova ambalaža ili novi proizvodi. Plastična ambalaža može postati na primer sirovina za izradu plastičnih kesa i kontejnera za recikliranje. Staklena i papirna ambalaža najčešće se pretvara u novu ambalažu. Metalna ambalaža može se pretvoriti u felne za automobile, a stare novine u ubruse ili ponovo u novine.

ODGOVORNOST PROIZVOĐAČA

U Švedskoj imamo pravilo koje se naziva odgovornost proizvođača. To znači da su kompanije koje proizvode ili prodaju ambalažu i novine odgovorne za prikupljanje i reciklažu svojih proizvoda. Mi u kompaniji Förpackningsinsamlingen, FTI, radimo u ime ovih kompanija. Cilj nam je da vama bude lako da reciklirate, a da u isto vreme ekološke koristi od reciklaže budu što veće. Kako bismo uspeali u tome, potrebna nam je vaša pomoć.

RECIKLAŽNE STANICE

Kompanija FTI je odgovorna za sve reciklažne stanice u Švedskoj na kojima nema osoblja. To su mesta gde treba da odnesete novine i plastičnu, papirnu, metalnu i staklenu ambalažu na reciklažu. Ako živite u stambenom bloku koji ima zajedničko reciklažno mesto, tu treba da odnesete novine i ambalažu.

VIŠE INFORMACIJA

Na sajtu www.fti.se/hitta-atervinningsstation, možete pronaći najbližu reciklažnu stanicu i pogledati kada se ona prazni i čisti. Na istom sajtu možete pronaći uputstva za razvrstavanje, video snimke o reciklaži, korisne savete i informacije o našoj organizaciji.

Ako imate pitanja o recikliranju novina i ambalaže, kontaktirajte nas na e-mail adresu kontakt@ftiab.se ili nas pozovite telefonom na **08-566 144 00**. Ako imate pitanja o odlaganju krupnog otpada, električnog otpada ili neka druga pitanja o odlaganju otpada, obratite se lokalnim vlastima ili pročitajte više na sajtu www.sopor.nu.

Razvrstavajte više

Kako bi se recikliralo što više otpada, potrebna nam je vaša pomoć. Ambalaža treba da bude potpuno prazna i donekle suva. Ako imate ambalažu izrađenu od više materijala, odložite je prema materijalu kojeg ima najviše. **Hvala vam.**



PLASTIČNA AMBALAŽA

Na primer: boce, kante, plastične kese, plastična pakovanja, plastične tube, hrskava ambalaža i stiropor.

- ✓ Skinite sve zatvarače i poklopce. Ispraznite kesu sa različitim vrstama plastične ambalaže tako što ćete svaku ambalažu staviti u odgovarajući kontejner. To će olakšati kasnije faze reciklaže.
- ✗ Plastični proizvodi koji nisu ambalaža treba da se odlože kao krupan ili kućni otpad, npr. nameštaj i igračke. Flaše koje se uzimaju uz kauciju treba da se vrate u prodavnicu, gde će vam novac za kauciju biti vraćen.



PAPIRNA AMBALAŽA

Na primer: pakovanja od testenina, tetrapak od mleka i soka, papirne kese, kutije za cipele, tube od toalet papira i kartonske kutije.

- ✓ Sabijte i presavijte na pola. Manju ambalažu stavite u veću radi uštede prostora.
- ✗ Koverti treba da se odlože kao kućni otpad ili zapaljiv otpad. Novine, reklamni leci i slično treba da se odlože u kontejner za novine.



METALNA AMBALAŽA

Na primer: limenke, konzerve, prazni sprejevi, tube, zatvarači boca, poklopci i prazne konzerve farbe.

- ✓ Oštre poklopce konzervi gurnite unutra.
- ✗ Konzerve koje sadrže ostatke farbe ili lepka treba da se odlože kao opasan otpad. Metalni otpaci, delovi vodovodnih cevi, tiganji i drugi proizvodi koji nisu ambalaža treba da se odlože kao krupan ili kućni otpad. Limenke koje se uzimaju uz kauciju treba da se vrate u prodavnicu, gde će vam novac za kauciju biti vraćen.



STAKLENA AMBALAŽA

Na primer: obojene ili providne staklene flaše i tegle.

- ✓ Skinite poklopce, zatvarače i čepove i odložite ih u kontejner za materijal od kog su izrađeni. Odložite obojenu i providnu staklenu ambalažu u odgovarajući kontejner.
- ✗ Flaše koje se uzimaju uz kauciju treba da se vrate u prodavnicu, gde će vam novac za kauciju biti vraćen. Porcelan, keramika i drugi proizvodi koji nisu ambalaža treba da se odlože kao krupan ili kućni otpad. Sijalice i cevaste sijalice najčešće se odlažu u lokalne reciklažne centre koji imaju osoblje.



NOVINE

Na primer: dnevna i nedeljna štampa, časopisi, katalozi, reklamni leci, dnevnici i papir za pisanje/crtanje.

- ✓ Skinite plastične omote i reklamne nalepnice.
- ✗ Koverti i knjige sa povezom treba da se odlože kao kućni otpad ili zapaljiv otpad. Papirne kese, karton i slično treba da se odlože u kontejner za papirnu ambalažu.